

Sobre una obra de urbanización

La opinión nuestra

Hace bastantes días, publicamos un editorial hablando del propósito de la Comisión municipal permanente, de adquirir el solar que existe en la parte posterior del Teatro Cervantes, y a urbanizar la Plaza del Conde de Offalia, cuya situación actual es verdaderamente lamentable.

En aquel momento nos limitamos a dar cuenta del propósito edilicio, para informar al público, y anunciarlo que en las columnas de este diario se daría acogida a todas las opiniones en lo que respecta a este asunto, sin decir una palabra de lo que nosotros pensamos.

Pero ha pasado el tiempo y ni un solo vecino, de estos que se preocupan de las cuestiones urbanas, con harta frecuencia, ha dignado emitir su parecer, ni han dicho una palabra, los señores que se pasan la vida murmurando y censurando toda iniciativa beneficiosa más que por convicción, por costumbre.

En vista de ello, nosotros opinamos que no hay derecho a que en una capital, que progresó formidablemente en todos los órdenes, que tiene santos afanes de resurgimiento, y que aspira a ser plenamente una ciudad bella, moderna y luminosa, se ofrezca en pleno centro, esa desastrosa perspectiva de corraliza serrana, de surcos tapiados que quita vista a uno de los más hermosos edificios de Almería.

Nosotros no aconsejamos al Ayuntamiento la adquisición de ese solar, ni en ello tenemos el más mínimo interés, pero en nombre de la estética y del ornato de Almería, exigimos la demolición de esas tapias absurdas, sea por los actuales propietarios o por el Ayuntamiento, que no debió tolerar nunca que fuesen levantadas, y ese espacio ocuparlo con jardines.

Cartas a una mujer

(Para todas ellas)

Mujer a quién amo: no temas. Aprende que no hay más que un vacío para el alma: el vacío de no amar; y que no hay más que un abismo donde puede darse miedo caer: la soledad.

La modelo del modista

Ser modelo de un modista, es una profesión fácil. Requiere una serie de condiciones extraordinarias que no se reúnen fácilmente.

La «modelo», el maniquí vivo, es un producto representativo de nuestro siglo. Sin ser nazi, lo representa todo.

Primera condición esencial de la modelo es no tener opinión, porque ella no ha de ser una en cuenta. Al modista no le interesa que una prenda sea o no del gusto de la modelo: lo importa sólo que sepa lanzarla. Debe, por lo tanto, vestirse y desnudarse automáticamente.

Necesaria le es a la modelo la belleza física. No es imprescindible la del rostro, pero sí la del cuerpo, sobre el cual han de lucir las toilettes maravillosas.

Espíritu alegre y optimista es otra condición precisa de la modelo. No debe haber para ella pesares ni amarguras. Si su rostro expresa dolores y tristezas, amuyentaría a los clientes. Es necesario que se sienta feliz o que fija serio durante las horas de su actuación.

Pero la cualidad más difícil es la carencia absoluta de amor propio. Una modelo que tenga amor propio pronto dejará de serlo. Porque es necesario sufrir las impertinencias del público. No falta jamás la juventud, pero fea, que como no puede comprar con los millones de papá la belleza y el trabajo de la modelo, se venga molestandola. La mira, la toca, hace dar vueltas y acaba por decir que no lleva bien el traje.

No es fácil profesión la de modelo averiadísima.

El amor en la pantalla

Los besos de las películas

Pero hay otra segunda parte quizás más importante para la urbanización de ese lugar ciudadano y es el arreglo urgente e inmediato de la plaza de Correos o del Conde Offalia, que se presenta en un estado tal de abandono y suciedad, impropios de un pueblo civilizado y culto.

La plaza es amplia y en ella deben emplazarse jardines y kioscos, que pongan en la desolación actual, una nota de belleza, retirando la parada de coches de alquiler allí establecida, que ocupan por completo la plaza, llenándola de olores insosportables y de suciedad.

Como no es posible la urbanización de esta plaza sin librarse del inconveniente de la parada de carriages, se hace indispensable la expropiación del solar antes citado, para que allí pueda establecerse sin perjuicio de este gremio, quedando así todo armonizado, y presentando un perfecto conjunto estético y ornamental.

El principio no puede tener vacilaciones ni dudas en estos casos, por miedo a la opinión de los que comodamente instalados en las márgenes de toda actividad hacen de la censura y la murmuración, un motivo de entretenimiento, sino ir directamente hasta el fin en la seguridad de que el pueblo sabe agradecer cuantos beneficios se les hacen.

Pero no debe limitarse la acción urbanizadora a esa plaza, sino que debe extenderse a otras varias que también lo necesitan con urgencia, como son la de Pavia, San Sebastián y Béjar, puesto que todas están encaladas en Almería, y el hecho de no estar encaladas en lugares aristocráticos, no es motivo para dejarlas olvidadas.

En resumen que defendemos todas las iniciativas que tiendan al embellecimiento y progreso de nuestro pueblo.

producen siempre el rumor y el comentario del público. Pero el público está muy lejos de saber que aquellos besos son tan inocentes como un apretón de manos entre nosotros.

Nada más frío que la caricia de un artista en el momento que se halla entregado a su arte. Poco de esto saben los espectadores y es conveniente advertírselo.

El señor Huelin recibió afectuosamente a los comisionados dirigiendo una comunicación telegráfica atendiendo sus deseos.

Los comisionados salieron muy complacidos de la acogida dispensada por la primera autoridad civil de la provincia.

en cuenta que el beso no tiene fuera de aquella importancia, el valor absoluto que nosotros le concedemos. En muchos pueblos es tan inocente, ya antes lo dije, como nuestro apretón de manos.

Y desde luego se puede afirmar que si el público que en el cine ruge ante un beso, demuestra gran incultura y un instinto de animalidad grosera.

La nieve

No me asustan los desiertos de nieve y las montañas de hielo de las zonas glaciales. Viajero infatigable, alma errante, espíritu nómada, cruzaría esos desiertos y salvaría esos montañas sobre mi trineo tirado por los perros daneses.

Pero me espanta un pequeño copo de nieve si tiene la forma de un corazón y está en el pecho de la mujer que quiero.

Luis de Goy

Ayer visitaron al Gobernador civil señor Huelin Müller en su despacho oficial los señores siguientes:

Don Gabriel Callejón Maldonado, don Joaquín López Pérez, doctor García Durante, don Juan María de Madrileños, don Simeón Rodríguez, don Carlos Pérez Burillo y alcalde de Almería.

Más tarde recibió el Gobernador a una comisión del pueblo de Níjar, integrada por el alcalde, el cura párroco, el notario, el presidente del comité de Unión Patriótica y el secretario del Ayuntamiento.

El objeto de su visita fué testimoniar el agradecimiento del pueblo por el emplazamiento del tren de sondeo en aquel pueblo, regando que se telegrafia al ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, en tal sentido.

El señor Huelin recibió afectuosamente a los comisionados dirigiendo una comunicación telegráfica atendiendo sus deseos.

Los comisionados salieron muy complacidos de la acogida dispensada por la primera autoridad civil de la provincia.

El día Social

Los que viajan. — Hoy en el tren rápido de las 6, salió para Madrid, el Alcalde de la Ciudad, don Francisco Rovira Torrijos.

El objeto del viaje, es asistir a la sesión de la Junta Central de Puerto, de la que forma parte como Vocal, la cual se celebra mañana sábado, en la Corte.

Regresará seguidamente a nuestra capital.

— Ha marchado a Málaga, la señora Joaquina Margarita García de Toledo, esposa del Gobernador civil, señor Huelin Müller, acompañada de sus simpáticas hijas Conchita y Lolita, y de sus sobrinas Lourdes y María.

— Procedente de Valencia, se encuentra en esta, el Geólogo, don Arturo Alcober Arnau.

— Ha llegado de Gergal, el Abogado, don Gonzalo Moris.

— De Níjar llegó, el Abogado don Juan Beltrán Ferrer.

Se encuentran entre nosotros procedentes de Málaga, el Ingeniero, don Manuel Moriel y el Ayudante de Obras Públicas don Antonio Blanco Ríos.

— De Ugiar, llegó a esta capital el Abogado, don Joaquín Maldonado Cazorla.

— Ha llegado a nuestra capital procedente de Lubrín nuestro estimado amigo don Jacinto Ramos Gómez activo representante de varias casas comerciales.

— Se encuentra en esta ciudad don Juan Méndez Arnés vijante de la casa de tejidos «Miralles» de Valencia.

— Después de realizar una tournée por Canarias ha llegado don Luis Navarro Benache vijante de varias importantes casas de drogas. Señor bienvenido.

Vermont Martini y Ros es auténtico lo tiene el «Bar Puente de Hierro» y el «Bar Regio».

Por otra parte, hay que tener en cuenta que el beso no tiene fuera de aquella importancia, el valor absoluto que nosotros le concedemos. En muchos pueblos es tan inocente, ya antes lo dije, como nuestro apretón de manos.

Y desde luego se puede afirmar que si el público que en el cine ruge ante un beso, demuestra gran incultura y un instinto de animalidad grosera.

La nieve

Contemplad la hermosura de esa agua, que al derramarse de la fuente, parece una serpiente manchada que se desnuda de su piel al huis. (1)

Un recuerdo obligado

La conservación de la Alcazaba

Artículo publicado en «El Popular», de Almería, correspondiente al día 11 de octubre de 1903, por don Juan A. Martínez de Castro (Moore da Tiaa).

J. Manzano

tigos mudos de nuevo o diez siglos de nuestra historia. Por eso no quiero yo dejar de pedir para ellos lo que la incuria oficial y particular no ha hecho ni hará.

Valladar solicitando la conservación de nuestra Alcazaba. Del Moral divulgando su soliditud y yo insistiendo sobre ella somos unos ilusos, unos visionarios.

J. Manzano

NOTAS MUNICIPALES

Hablando con el señor Alcalde

Al recibirnos ayer mañanas, como de costumbre, en su despacho oficial de la Alcazaba, el señor Rovira Torres nos dijo que había sido extendido por un definante el plano original de las Cuevas de los Medinas, necesario para el abastecimiento de aguas en dicho lugar.

Así describía el rey de Almería Abu Yahya Mohammed ben Man Somadih, más conocido por el pomposo título que tomó de «El-Motásim billah», (el que se refugia en Dios, o aquél a quien Dios sostiene), un gran manantial de agua, que surgía en el centro de un pabellón del palacio de la Subida, según el Obispo Agustín Justiniano, (2) de la Sommediebla, al decir de los historiadores árabes, de la Alcazaba que llamamos nosotras jardines.

Ese manantial que se dividía luego en muchos brazos, discurriendo por diversos canales, regaba los inmediatos preciosos jardines.

De esto que cite como ejemplo de lo que hubo en el hoy arruinado alcázar, nada queda; ni el más piquillo vestigio que pueda evidenciar en nuestro ánimo la veracidad de las descripciones de postas e históricos.

¿Cuántas veces, sin los preciosos monumentos de Córdoba, Granada y Sevilla, hubiera tomado por orientales fantasías las pinturas que de las bellezas y espléndores árabe-almerienses nos restan!

¿Cuántas horas he pasado buscando un resto de muro, un cimiento que completase el diseño que yo me hacía del paisaje en donde vivió aquella corta fastuosa? Y nada he encontrado.

He recorrido los tres rincones y solo he visto muros robustos tronchados; varias torres de diversa construcción y conservación, de que más adelante me ocuparé; la roca, que sirve de sólida base a la fortaleza, pelada, como si algún genio de los que tanto temían los árabes «de la ignorancia», quisiera impedir que allí brotaran flores que no habían de perfumar a las hijas de Agar; cuevas profundas que tal vez fueran calabozos, y que bien pueden ser que hayan sido labradas en nuestros días en busca de ambicionados tesoros; algunas habitaciones subterráneas a las que no he podido entrar por encontrarme obstruidas sus entradas y dos o tres grandes labores que lo mismo pueden ser las cajas de nórbita que de un sistema de ascensores por el estadio de los que hoy usamos; la Mezquita destechada, las paredes picadas, el suelo removido — aquí según una vaga noticia que conservo si hubo halizgo — y toda ella rellena de escobros hasta medida altura; un liso, único del que queda señal, casi borrado por completo; en otro lugar asoma un resto de muro en el que aun se percibe el fuerte color del ataurique; de un puente levadizo se distingue el lugar que ocupó; techos que no quedan más que algunos que otro de piedra y me parecen que no completa; de pueras no hablamos, los goznes de alguna. La señal de los de otras y nada más. (3)

Ha jugado a cierta compañía de seguros

Una bocina

La Guardia municipal encontró en la vía pública una bocina, que se encuentra depositada en la Alcaldía para entregar a quien acrede ser su dueño.

Recogida de canes

En los dos últimos días fueron recogidos 39 perros vagabundos.

Van exterminados por el procedimiento moderno en la cámara de asfixia 222 canes.

Un viejo muy agudo

El diablo sabe más por viejo que por diablo. ¿Quién ha de asombrarse, pues, de la juguete que cierto caballero hungaro ha jugado a cierta compañía de seguros?

El hombre es de una edad tan avanzada que todo hace presumir un próximo final de su vida. Además, su salud, era bastante precaria. En estas condiciones el húngaro en cuestión decidió contratar a un seguro mediante el cual los aseguradores se comprometían a pagarle una pensión vitalicia.

Como es natural, se le impuso una cuota muy baja.

Pero el demonio del viejo apenas suscribió el contrato se hizo aplicar enseguida un injerto Voronoff que le garantizó unos cuantos años más de vida. Con lo cual, la compañía de seguros a hecho un negocio detectable.

Claro está que los aseguradores no se conformarán. Ya han presentado a los tribunales húngaros una querella alegando que la operación quirúrgica a que se sometió el anciano a sido una verdadera trampa, una evidente estafa.

Y bien lo merecen esos testigos.

(1) Esta traducción es de don Francisco Javier Simonet, en su trabajo «Alcázares famosos en las Historias árabes».

(2) «Historia de Génova». Año 1147.

(3) Claro está que no hay jurisprudencia acerca de este problema, sino que ni siquiera existe el más ligero precedente.

Almería, Viernes 8 de Julio de 1927

Crónicas del DIARIO

Regla de mucho interés

Cuando llega a una capital, en días feriados, un forastero, tiene que armarse de una pacientísima resignación para sufrir las acometidas de todos los gremios activos, o continuar su ruta sin volver cara atrás y sacudiéndose a la salida el polvo de los zapatos como San Vicente.

Esto ocurre en todas las capitales del mundo, y es este el motivo por el cual todos los indígenas procuran que sus fiestas sean brillantes y famosas, que logren atraer forasteros de todos los países.

Pero Almería no es así; y vean cómo llega la hora de las fiestas y todos andamos desconcertados y descontentos, procurando huirnos a la obligación del más insignificante sacrificio.

Varios gremios se pasan la mitad del año lamentándose de la poca actividad de sus industrias, que languidecen anémicas, y la otra mitad esperando las ferias para resarcirse en parte, y como vulgarmente se dice, «sacar la tripa del mal año».

Pero a la hora del sacrificio o sea llegado el momento de aportar su óvalo para que se puedan organizar éstas con algún decoro, sus propósitos flaquean, lo ven todo negro, y terminan por convencerse, en que, «bien está San Pedro en Roma», y ellos con su vida tranquila y reposada, sin aglomeraciones ni sobresaltos a su boda lo lamento con harla elocuencia.

Claro es que este criterio no es general, ni mucho menos y en justa compensación existen muchos comerciantes e industriales que en este orden tienen más iniciativas y deseos que la

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El alcalde de Madrid

Dice que no puede distraer su atención en cuestiones pioneras

El presidente del Municipio madrileño señor Semprún ha manifestado a los periodistas que está muy ocupado y no puede atender a cuestiones—para él—de índole pionera.

Así califica el señor Semprún la noticia publicada sobre una querella que, contra él, ha presentado su antecesor en la alcaldía señor conde de Vellalano.

Si la existencia de esa querella se confirmara—dice el alcalde de Madrid—yo contestaría demostrando que en el Matadero no hubo beneficio.

Solución de un conflicto obrero

El conflicto de trabajo que existía en Pueblo Nuevo, se ha solucionado.

Los patronos han aceptado a los obreros mediante el laudo dictado por el ministro de Trabajo señor Andújar.

En el Ministerio de Fomento

Con el señor conde de Guadalhorce se han entrevistado los señores siguientes:

El presidente del Sindicato Libre de ferroviarios para consultar al ministro la relación que sobre dicha clase trabajadora pueda tener el decreto de horas extraordinarias.

El señor García Guijarro habló al conde de Guadalhorce de la organización del tráfico barajero, pidiéndole algunas modificaciones.

El director del Instituto de Investigación Nacional Agronómico, presentó al ministro un plan general de dicho organismo.

Estudiantes norteamericanos en Madrid

Un viaje de estudio ha llegado el primer grupo de estudiantes norteamericanos de la Universidad de Macon (Virginia).

Los excursionistas estuvieron en el Ayuntamiento donde fueron cordialmente recibidos y atendidos y generosamente obsequiados con licores, vinos, pastas y cigarrillos habanos.

Los estudiantes yanquis almorzaron en la Residencia de Estudiantes y después pasaron por los alrededores de Madrid. Posteriormente marcharon para Andalucía.

La fiesta de los Milicianos

Como es costumbre, hoy la Sociedad Filantrópica del batallón de Milicianos conmemoró su tradicional fiesta.

Se depositaron coronas y flores en la estatua del general Espartero, desfilando ante ella.

Después se trasladaron al templo de San Francisco donde se celebró una solemne función religiosa.

Luego los milicianos colocaron una corona en el Arco de siete de Julio, haciendo un marcial desfile.

MOTORES OTTO DEUTZ

"Otto legítimo"

Más de 80 instalaciones solamente en Almería y la provincia

Delegación: Navarro Rodríguez, 2

Apartado 37 - Almería

DESDE ADRA

Accidente desgraciado

El día tres del corriente, en las Caleras hidráulicas afectas a los trabajos denominados «Obras del Río de Adra», de esta localidad, ocurrió un desgraciado accidente, del que resultó muerto el operario de tales Caleras, Mariáno Cruz Ruiz.

Serían próximamente las seis de la tarde del citado día, cuando el referido obrero, al tratar de contener una vía de fuego, tuvo la desgracia de caer en uno de los hornos de calcinación.

A las insistentes demandas de socorro que lanzaba la víctima, acudieron dos de sus familiares que, casualmente se hallaban en las proximidades del lugar del accidente, y consiguieron extraer al desgraciado Mariáno con vida y sin.

Inmediatamente fué avisado el médico titular don Antonio Navarro Guillén, pero los scultos cuidados de la Ciencia fueron inútiles para salvar de la muerte al desventurado obrero, pues éste ha dejado de existir.

El correspondiente

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA Hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación, en causa número 270 del año 1926, del Juzgado de la Audiencia.

Abogados: señores González Mata-llana y Burgos; procuradores: señores Vizcaíno y Rosales.

Causa número 48 del año 1927, del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa, contra Miguel Luque Belmonte.

Abogado: señor Fernández Idígoras; procurador: señor Navarro.

Sección segunda.—Causa número 22 del año 1926, del Juzgado de Géral, por el delito de aborto, contra Ángel Santos Díaz.

Abogado: señor Liria; procurador: señor Rosales.

SUSPENDIDOS

Por incomparación del proceso se suspendió ayer en la Sección primera, la vista de la causa por nombre supuesto, procedente del Juzgado de la Audiencia.

En la Sección segunda se suspendió la vista de la causa del Juzgado de Purchena, sobre disparo, por enfermedad del procesado.

PARA SENTENCIA

En la Sección primera se celebró la vista de la causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, por tentativa de robo, quedando concluida para sentencia.

ABSOLUCIÓN

La Sala de la Sección segunda, ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Géral, por allanamiento de morada, absolviendo al procesado Diego Martínez Uroz.

Letras de luto

Ayer se celebraron solemnes funerales en la Iglesia Conventual de Santo Domingo, por el eterno descanso del alma de la virtuosa dama doña Ana Fernández Marzo de Puig.

Al fúnebre acto concursaron infinidad de personas de la buena sociedad almeriense, en la que la distinguida fachada gozaba de grandes simpatías, y merecidos efectos por su bondad y nobleza de sentimientos.

Nuevamente expresamos nuestro sincero pesar a la familia y especialmente a nuestro particular amigo, el Teniente Alcalde de este Municipio don Luis Puig.

Descanse en paz el alma de la finada.

Sastrería
A. SALAS
Boulevard, 55

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Sanción a los Ayuntamientos que dificultan la marcha de los trabajos de deslinde de fincas

La «Gaceta» de hoy publica una circular en la que se hace constar que se aplicarán sanciones a todos aquellos Ayuntamientos que entorpezcan la marcha de los trabajos de deslinde de fincas urbanas.

Una R. O. que favorece a los delincuentes mayores de 18 años

En la «Gaceta» aparece también una disposición del ministerio de Gracia y Justicia en la que se hace aplicable la Real orden coniguiente, en sentido de que los reos, ya absueltos, que no se reiteren en una conducta reincidencia de delito, y que sean mayores de 18 años, si durante su reclusión primera observaron buena conducta, pueden solicitar del ministerio de Justicia que se le cancele la inscripción de su condena, quedando anulada por consiguiente.

La vacante de Carrascido la ocupa don José Girál

La cátedra de Química Biológica que quedó vacante por jubilación del señor Rodríguez Carrascido, en la Facultad de Medicina de la Universidad Central, ha sido cubierta, mediante reñidas oposiciones, por don José Girál.

Movimiento revolucionario descubierto en Portugal

En la Embajada de Portugal se ha facilitado hoy una nota oficial, notificando que la Policía portuguesa ha detenido en aquel país a 12 individuos, entre los cuales está incluido el conocido y significado revolucionario Carbonario Almeida, los que proyectaban un movimiento revolucionario para derribar el régimen de la nación vecina.

Los revolucionarios estaban apoyados por el Comité que estos revolucionarios tienen establecido en París.

Según declaraciones de los detenidos, el movimiento que silenciosamente fraguaban habría de estallar el próximo mes de Septiembre.

También aparece comprometido en esta alteración, aunque sin intervención directa que agravase su responsabilidad, Alfonso Aoste.

Confabulase para tal empresa de perturbación con una cantidad considerable de dinero, que habían enviado, a tales efectos, varios ex contratiestas de juego que ejercían la «profesión» en Portugal, decididos a emplear las sumas obtenidas en llevar a cabo complot como el presente, ante la perspectiva que se les ofrecía, ante la clausura de los casinos rusos por las autoridades soviéticas.

La Masonería ha tomado parte, muy activamente, en este movimiento, unidos a varios elementos militares que, igualmente, se habían pronunciado en favor de la causa revolucionaria.

Como consecuencia inmediata, irresponsada de las varias sanciones impuestas, se ha ordenado la clausura de todas las logias existentes en el país.

En un accidente automovilista muere el abogado señor del Alamo

Comunican de Fuenlabrada que esta mañana volcó un taxi, que ocupaba el conocido abogado de Madrid don José del Alamo y al que acompañaban otros señores.

Del accidente resultó muerto el señor del Alamo y heridos graves los demás ocupantes del auto.

Calvo Sotelo despacha con el presidente

Hoy estuvo en la Presidencia el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para despachar con el marqués de Estella asuntos relacionados con su departamento.

Después, el señor Primo de Rivera, asistió al banquete que en el Hotel Ritz se ofreció al señor La Cierva por la Comisión Codificadora.

A esta comida acudieron el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, el general Vilchespinoss, don Clemente de

Diego, el señor García Goyena y otras personalidades.

El ex ministro señor La Cierva habló, al final del banquete, de la labor áspera que tan desinteradamente ha venido desarrollado la citada Comisión, cuya obra—dice—va encaminada al bien público, y permite, además, reiniciar el actual Gobierno, el ramillete ofrenda de todas las buenas leyes de que está necesitado el marqués de Estella, para proseguir acertadamente rigiendo los destinos de la nación.

Le contestó el señor Ponte,

agradeciendo las frases laudatorias del señor La Cierva, enalteciendo, a su vez, a la Comisión de referencia.

Sánchez Mejías formaliza su posición literaria tomando la alternativa de editor novelista y co-mediógrafo.

El jubilado, matador de toros Ignacio Sánchez Mejías, quien si fuera a cumplir la penitencia, que la fuerza impuesta por el público de Pontevedra, en cuya plaza se despidió de su vida faraónica, actuando desastrosamente, en la tarde del domingo último, ha adquirido la propiedad de una importante casa editorial, de esta Corte, de cuya dirección literaria se encargará «Don Ignacio».

Ha manifestado además, que proyecta marcar nuevas orientaciones, dentro del campo de la literatura. ¡Loor al gran innovador!

La compañía que dirige Emilio Tuillier, anuncia el estreno, en uno de los teatros de Santander, de una comedia, «La inspirado comediógrafo».

Vellalano se querella contra Semprún

El alcalde de Madrid, señor conde de Vellalano, ha manifestado, que seguirá la querella que tiene interpuesta contra el exgobernador civil de Madrid, hoy alcalde de la Corte, señor Semprún.

Asegura aquél, que existieron numerosos beneficios para el erario municipal, estableciendo como él lo hizo, prudentes impuestos a los Mataderos de la capital, y que si no produjo tal disposición el fruto apetecido, fué por la encubierta protección que el señor Semprún, obstruyendo el florecimiento de la vida económica del Municipio dispersaba a los mataderos.

Confabulase para tal empresa de perturbación con una cantidad considerable de dinero, que habían enviado, a tales efectos, varios ex contratiestas de juego que ejercían la «profesión» en Portugal, decididos a emplear las sumas obtenidas en llevar a cabo complot como el presente, ante la perspectiva que se les ofrecía, ante la clausura de los casinos rusos por las autoridades soviéticas.

La Masonería ha tomado parte, muy activamente, en este movimiento, unidos a varios elementos militares que, igualmente, se habían pronunciado en favor de la causa revolucionaria.

Como consecuencia inmediata, irresponsada de las varias sanciones impuestas, se ha ordenado la clausura de todas las logias existentes en el país.

En un accidente automovilista muere el abogado señor del Alamo

Comunican de Fuenlabrada que esta mañana volcó un taxi, que ocupaba el conocido abogado de Madrid don José del Alamo y al que acompañaban otros señores.

Ambos señores pronunciaron frases de agradecimiento por las antedichas felicitaciones.

Homenaje al general Barrera

Barcelona.—El capitán general señor Barrera fué al pueblo de Vichy a recibir personalmente el título de hijo adoptivo que la citada villa le ofreció.

Una explosión destruye una tienda

Barcelona.—En Manresa explotó un candil (?) destruyendo una tienda de comestibles.

Se presenta una buena pesca

Barcelona.—En Arenys de Mar apareció en la playa un cachalote muerto. Al extraerle salió también unido al cachalote un tiburón que se entreteñía en gaster la carne del pez muerto. En medio de una gran expectación, dijeron muerte al tiburón.

Han sido vistos otros grandes peces, y se cree que serán más tiburones.

Cuando el sol sale y se pone se sienten menos calores...

Huelva.—Comunican desde Isla Cristina que hace ya varios días se ha despertado la curiosidad del vecindario de la Isla, motivada por el «extraño» fenómeno que se manifiesta a la salida y puesta del sol.

El caso es, evidentemente, que en la hora de los crepúsculos se nota un descenso de temperatura.

Accidente automovilista

Iúa.—El director del diario de Lisboa «O Seculo» don Ivo Pereira Darrocha ha sufrido un accidente automovilista, resultando herida su señora esposa.

Incendio en una Alquería

Valencia.—Un formidable incendio ha destruido una Alquería, situada en el camino del Grao, y la cual se encontraba estrechada de pierzo.

Una grave denuncia

Barcelona.—El magistrado señor Polo, inspector de la Fiscalía de Barcelona, ha recibido una carta firmada por Isidro Castaños, en la que se le denuncia que un señor abogado y un

instalación, en la Plaza Central de la Exposición Iberoamericana, del monumento al Cid Campeador, obra que ha realizado por iniciativa del hispanófilo norteamericano Mr. Halmiton.

En honor de don Alfonso Salas

Barcelona.—El gobernador ha manifestado que marchará a Tarrasa con objeto de asistir al acto de descubrir la lápida que el Ayuntamiento de dicha ciudad dedica a don Alfonso Salas.

La lápida será colocada en la casa donde nació el ilustre patrio.

La crisis hullera en Asturias

Oviedo.—El gobernador ha declarado que no tiene noticias de que la Empresa minera de la Hullera Española se vea precisada a dejar sin trabajo a 600 obreros, aunque nada tiene de extraño, porque la industria hullera es cada vez mayor y las plazas de las minas se están congestionando de carbón.

Mucho calor en Zaragoza

Zaragoza.—Ha cambiado el tiempo radicalmente.

Hoy ha hecho un calor sofocante, subiendo el termómetro a 38 grados.

Animación para una verbena

Zaragoza.—Reina gran animación para la verbena que organizada por la Asociación de Periodistas, se verificará mañana.

El precio del trigo

Barcelona.—La Junta de Abastos ha mantenido el actual precio de los trigos a pesar de haber experimentado estos una subida en los mercados.

Adquisición de unos retablos góticos

Barcelona.—Mañana se firma la escritura de adquisición de unos retablos góticos.

El coste de los retablos ha sido de 50 mil duros y se instalarán en el museo de la ciudad.

En honor del general Barrera

Barcelona.—El capitán general señor Barrera fué al pueblo de Vichy a recibir personalmente el título de hijo adoptivo que el citado individuo no cumpliera una condición a que había sido sometido.

Una explos

NOTICIAS Y SUCEOS

Agradecido

Nuestro amigo don Rafael Plaza, nos ruega demos por conducto de este periódico las más expresivas gracias a cuantas personas acompañaron al cadáver de su hijo, ayer tarde a la última morada, lo que ha sido muy gustoso.

Por insultos

Carmen Pérez Luján, que habita en el Paseo de Alfonso XIII, ha denunciado a su vecina Estrella Sánchez Salinas, porque llama a la puerta de su domicilio y le dirige insultos.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en esta prisión los siguientes individuos:

Andrés Ruesca Domínguez; naciendo sido dados de baja Bonifacio del Pino Andújar, Manuel Galindo Elchez y Antonio Miralles Carrillo.

Existencias: 66 hombres y 5 mujeres. Total 71.

La palemita voló

Maria Rodríguez López, vivía felizmente sin sobresaltos de ningún género.

Pero he aquí, que el pasado día, fué a la casa donde su hija Ana López, presta sus servicios como sirvientas, con el pretexto de verla, como tantas veces lo hizo y lo que ella menos pensaba, había sucedido.

La señora de la casa, la dijo; que a su hija, la había raptado su novio Rafael Viciedo, ignorando donde podrían estar.

La madre de la joven denunció el caso en la jefatura.

Buen viaje

—Ha salido para Albuñol, el conocido comerciante de esta plaza don Bernardo Marzáno Giménez con el fin de aportar a su establecimiento, situado en la calle Majaduras nº 25 una gran partida de vino para su clientela.

Por expedir bebidas

Ha sido denunciada, Ana Martínez Viciedo, (6) «La Nazareña», por la Policía, ya que para ello, no está autorizada.

Vacantes

La Facultad de Medicina convoca a concurso para proveer la plaza de profesor auxiliar temporal, de dicha Facultad.

Mediante concurso, se convoca para proveer, la plaza de Secretario del juzgado Municipal, de Carboneras, por traslación del que lo desempeñaba.

El rey de los plagiarios

Donde menos se piensa salta un plagiario. Esto es evidente y axiomático. Desde los más remotos tiempos hasta nuestros días en que ha sido denunciada como plagiario, la divertida revisión «El sobre verde».

Pero ha habido en este mundo quien dió ciento y raya a cuantos plagiarios hubo y habrá. Este ejemplar extraordinario fué un tal Shadwell, autor dramático que «floreció» a fines del siglo XVII.

Este buen hombre plagió na-

da menos que «El avaro», de Molière. Y vean ustedes en qué término habla de su plagiato:

«Es una comedia de Molière titulada «El buen Avaro», la que me ha dado la idea de esta. Pero como el autor francés no había puesto en pieza bastantes personajes ni bastante acción para el teatro inglés, he añadido lo necesario de uno otro para que me sea permitido asegurar que más de la mitad de esta comedia me pertenece en absoluto. También me considero autorizado para decir que Molière no ha perdido nada al pasar por mis manos. Es indiscutible que las obras francesas puestas en nuestro teatro, aun las menos estimadas de nuestros autores dramáticos siempre ganan algo.

Además, nunca es por esterilidad ni falta de invento por lo que nosotros adoptamos obras francesas. Es por pereza tal es la verdadera razón que me ha hecho recurir a Molière,

Shadwell no se explicaba mal. Y es verdaderamente una lástima que generaciones posteriores le hayan hecho tan poco caso. El pudo mejorar a Molière, pero lo cierto es que del autor francés todo el mundo se acuerda, y de Shadwell sólo tiene noticia el gángratudo.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos en este establecimiento benéfico los siguientes heridos:

Rafael Romero Payán, de 5 años, de herida contusa en la mandíbula superior.

Rafael Acedo Ortigosa, de 8 años, de herida contusa en el dedo medio izquierdo.

Matilde Lloret Jurado, de 4 años, de herida contusa en la región parietal izquierda y erosión en la pierna del mismo lado.

Francisco Navarro Cárdenas, de 25 años, de herida contusa en la región parietal izquierda, producida en accidente de trabajo.

De la provincia

Exposiciones en los Ayuntamientos

—En la Secretaría del pueblo de Eaix, ha sido expuesto al público, el proyecto de modificaciones al presupuesto de 1928.

—En la de Osuna, Alboloduy y María, el Reparto general de Utilidades respectivo.

La del pueblo de Félix, cita a destino las parcelas que poseen los propietarios foresteros don Manuel Vicente Moreno, don Francisco Maldonado Entrén (herederos), don José Blanes Fernández, don Manuel García Flores, don José López Ibáñez, doña Gracia Ibáñez y don Diego Fabra Pérez.

—Por la alcaldía de Antas, se ha remitido para su publicación en el Boletín oficial, relación de hacendados foresteros, incluyendo en apremio por débitos en el Reparto general de Utilidades de 1918 a 1926 (ejercicio semestral).

—En la Secretaría de Félix, ha quedado expuesto al público, el presupuesto extraordinario para atender a los gastos del personal que han de ocuparse en la formación del Catastro parcelario jurídico, de aquel término.

Un camino expedito

ofrece a la infancia el jarabe de

HIPOFOSITOS

SALUD

Combate la debilidad, la inapetencia, la desnutrición y el raquitismo, vigoriza los músculos y fortifica los huesos, ayudando a los niños en su crecimiento sin mengua de su salud.

Más de 35 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD impreso con tinta roja

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos. Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y viguetería para construcción

Oficinas y Talleres: Monseñor, 5 - ALMERIA

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Maestros de Sección

Se autoriza a las Secciones Administrativas para que, sin otro trámite, diligencien los Títulos de los Maestros unitarios que, al convertirse en graduados, deseen quedar de maestros de sección.

Escuelas vacantes

Las vacantes de menos de 500 habitantes que deben proveerse durante el mes de julio entre Maestros del segundo escalón, no afecta, en nada, al personal de nuestra provincia, una vez rectificado el censo de población de Oviedo, la que temiendo 603 habitantes, debe proveerse entre Maestros del primer escalón, también durante este mes.

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo de montes

En la «Gaceta» se ha publicado una R. O. convocando a oposiciones para cubrir cuatro plazas de aspirantes con derecho a ingreso en el Cuerpo facultativo de montes.

Más de las restringidas

Se ha dispuesto que los maestros que aspiren al sueldo de 3.500 pesetas, mediante la aprobación de las oposiciones restringidas, deberán llevar tres años en propiedad, ya sean del primero o del segundo escalón, con el sueldo de 2.500 o 2.000 pesetas.

Solución a una aspiración

Parcer ser, y esas son nuestras noticias, que el asunto del Colegio de Huérfanos, ha entrado en una nueva situación.

El director de la Escuela Normal de Madrid, Sr. Navamuel ha propuesto que se exija a todos los Maestro de España, nacionales y privados, contribuyan mensualmente con la cantidad de una o dos pesetas, con la cual se lograría obtener al año una cantidad respetable, que permitiría resolver el problema.

Supresión de un vocal de oposiciones

Una R. O. reciente, dispone se suprime para las oposiciones de Maestros al vocal sacerdote.

Nuevas Escuelas

Entre las muchas escuelas creadas definitivamente figuran dos, tan sólo, en nuestra provincia: una unitaria de niños y otra de niñas en Garrucha.

Maestras que se declaran propietarias

En la relación de propuestas provisionales de Maestras interinas con derecho a la propiedad a quienes se adjudica definitivamente por el sexto turno del artículo 75 del Estatuto vigente, por orden de lista, es el siguiente, por lo que se refiere a nuestra provincia:

Número 853.—Doña María Concepción Osuna y Antas, se nombra para la escuela de Arroyo de Albacete.

Vacantes para las nuevas oposiciones

Se ha dispuesto que las ciudades y pueblos de plazas que quedaron desiertas en las últimas oposiciones, se prueben en las próximas.

Plazo que expira

Ayer expiró el plazo dado a los Ayuntamientos que tienen en trámite la creación de nuevas escuelas.

Suscripción a favor de los huérfanos de don Nicolás Lapéña

Suma anterior: Ptas. 1.541

Tercera lista

CATASTRO DE RUSTICA

Don Miguel Guzmán, 5 pesetas.

Emiliano Durán, 2.

José Fraguero, 2.

Eduardo Alonso, 1.

Joaquín Pérez, 1.

V. José Ruiz, 2.

Antonio Márquez, 2.

Cándido Salazar, 1.

Emilio Cerzo, 1.

Lecpoldo González Esquerdo, 2.

Antonio Baeza, 3.

José María Martínez, 2.

Emilio F. Miguel, 2.

Tomás Marco Muro, 1.

José Manuel Ferre, 2.

Ángel López García de Marina, 5.

Don Francisco Rodríguez Hortal, 2.
Pedro González Garrido, 2.

Total: Ptas. 39-00

PERSONAL DEL GOBIERNO CIVIL

Don Adolfo Pérez de Santago, 5 pesetas.

Antonio Ramón Hernández, 5.

Antonio Pérez, 1.

José Díaz Ferrón, 1.

Alonso García Garcíez, 1.

Luis Sánchez López, 1.

Eduardo García de las Ballenas, 1.

Justo Giménez Ortuño, 5.

Rafael Santapeau, 5.

Antonio González, 1.

Francisco Blázquez, 1.

Pedro Gestoso, 1.

Gabriel del Hoyo, 0.50.

Lázaro Lechuga, 2.

Antonio Beltrán, 1.

CUERPO DE VIGILANCIA

Don Miguel Leal de Ibarra, 2 pesetas.

José Fresnedas, 1.

Antonio Lupiáñez, 1.

Andrés Santos, 1.

Antonio Moreno, 1.

Tomás Fernández, 1.

José López, 1.

Micólás Balles, 1.

Domingo Fernández, 0.50

Manuel Cañadas, 0.50.

Antonio Pristo, 0.50.

Luis Fresno, 1.

Servando Rubiales, 0.50.

Manuel Vilches, 1.

Victor de Arriba, 1.

Pedro García, 1.

Luis Lázaro, 0.50.

Gabriel López, 0.50.

César Arias, 1.

Gabriel Bas, 1.

Rogelio Soto, 0.50.

José Recasen, 0.50.

Antonio López, 0.50.

Bernardo Núñez, 0.50.

Total: Ptas. 51-50

Don Fernando Serra (Delegado gubernativo), 5 pesetas.

Elizardo Arrieta (De la Diputación), 1.

Total personal Gobierno Civil, Vigilancia y Seguridad 57-50

Importe total: Ptas. 1.662

Oposiciones restringidas al Magisterio Nacional

Convocadas 420 plazas para maestras y maestros. Preparación por correspondencia 40 pesetas.

